

海南省新闻媒体从业人员 赴俄罗斯塔斯社学习培训班举行

本报讯 应俄罗斯塔斯社邀请,近期,海南省新闻媒体从业人员赴俄罗斯塔斯社学习培训班圆满举行。10月29日,在完成全部专业课程后,培训班全体学员顺利结业并返回海南。

据悉,塔斯社是世界五大通讯社之一,月独立访问量达到6600万次,为俄语地区级别最高、规模最大、用户最多、覆盖面最广的官方网络平台。2018年9月及2019年1月,海南省政府与塔斯社分别签署《海南省人民政府与俄罗斯国家通讯社——塔斯社宣传文

化合作谅解备忘录》和《海南省人民政府俄罗斯国家通讯社——塔斯社宣传文化合作协议》,明确将不断加强信息交流,扩大战略合作伙伴关系。此次学习培训班是落实协议要求,推动双方建立媒体工作人员互访机制,提供互访便利,加强学习交流的具体举措。

在俄罗斯期间,来自省内主要新闻单位和有关宣传部门的25名业务骨干实地参访了塔斯社总社和圣彼得堡分社,全方位了解塔斯社的历史、组织架构和业务开展情况,并听取了塔斯社资深记者编辑就如何培养高水平

新闻记者和发言人、如何从权威机构获取新闻线索、如何服务国家重大项目实施以及如何做好时政新闻报道、地方新闻报道、国际新闻报道、图片新闻报道等方面进行专业授课。

今年6月,“魅力海南 开放之岛”塔斯社官网海南专区正式上线。培训期间,培训班学员还观摩了海南专区演示,详细了解了专区运行情况,并与塔斯社工作人员就进一步办好专区,打造海南对外宣传重要平台展开深入交流探讨。据悉,目前,海南专区已经实现稳步运行,每天向超过200万的国际订

用户发布各类关于海南的资讯,宣传效果逐步显现。

此次培训的内容紧贴新闻从业人员的工作实际需求,学员纷纷表示受益匪浅,收获良多,既增进了同塔斯社的友谊,又增长了见识、开拓了视野、更新了观念,将切实做到学以致用,进一步增强做好新闻宣传工作的责任感,按照不断增强脚力、眼力、脑力、笔力“四力”要求,传播正能量,弘扬主旋律,为海南建设自由贸易试验区和探索建设中国特色自由贸易港营造良好舆论氛围。(海讯)

应俄罗斯塔斯社邀请,海南省新闻媒体从业人员近期赴俄罗斯塔斯社进行学习培训。

塔斯社

世界五大
通讯社之一,月
独立访问量达
到6600万次

俄语地区级别
最高、规模最大、用
户最多、覆盖面最广
的官方网络平台

近年来,塔斯社
一直将海南作为对
中国新闻报道的重
要内容

百年老社 塔斯社

塔斯社位于莫斯科林荫环路的总部大楼建于上个世纪20年代,八层高,古朴典雅。

今年9月1日,俄罗斯历史最悠久的国家通讯社——塔斯社(TACC)迎来了115岁生日。

1904年9月1日,俄罗斯第一家官方新闻机构圣彼得堡电报局是塔斯社的前身。1934年3月,苏联《真理报》和《消息报》在刊登消息时首次使用了“塔斯社授权宣布”这一短语,从此拥有苏联官方通讯社的地位。作为国家通讯社,塔斯社向全世界宣布了苏联原子弹试验成功、第一次实现载人宇宙飞行以及其他载入本国和人类历史的重要事件。

115年间,塔斯社经历了几次变革、几易名称,2014年,它回归了传奇名称“TACC”。

目前塔斯社拥有2000多名员工,每天播发约1500条消息和500多张照片,其订户包括俄罗斯和外国媒体、联邦和地区政府机构、外交使团、商业和金融界代表以及公共组织。

在俄罗斯境内,塔斯社不仅在圣彼得堡、新西伯利亚和叶卡捷琳堡设有地区新闻中心,还在数十个地区开设办事处。在境外,塔斯社在60个国家中有63个代表处。

图片是报纸的眼睛。塔斯社图片库拥有图片超过2800万张,是世界上规模最大的图片社之一,以数字化方式向用户提供重大新闻事件的相关图片。塔斯社的照片档案库内容丰富,历史可追溯至20世纪初。

塔斯社第一副总编辑阿布尔哈金·马拉特介绍,塔斯社员工尊严地履行职责,树立了最高专业榜样,坚守对新闻道德准则的承诺。一路走来,始终如一。新闻材料准确、高效、客观,是塔斯社的“品牌风格”。

塔斯社的「海南特刊」

官网海南专区从不同角度推介自贸区自贸港资讯和建设成就

海南与塔斯社 深度融通

■ 2018年7月上旬

塔斯社第一副总编阿布尔哈金·马拉特一行来海南访问考察,并对省长沈晓明进行专访。省委宣传部与塔斯社沟通协商,力争在宣传文化领域达成交流合作的意向。

■ 2018年9月

省委常委、宣传部长肖莺子率团访问俄罗斯,并在莫斯科与塔斯社签署了《海南省人民政府与俄罗斯国家通讯社——塔斯社宣传文化合作谅解备忘录》;

■ 今年1月27日

副省长符彩香代表省政府与塔斯社正式签署《海南省人民政府俄罗斯国家通讯社——塔斯社宣传文化合作协议》,标志着中国海南与俄罗斯塔斯社的交流合作正式启动。

■ 今年5月

省委书记刘赐贵在海口会见了社长谢尔盖·米哈伊洛夫一行,在加强文化交流、新闻宣传等各领域进行了密切交流,进一步增加了相互间的了解和新闻领域合作,开启了双方交流融通、务实合作的新篇章。

■ 今年6月6日

“魅力海南 开放之岛”塔斯社官网海南专区在圣彼得堡国际经济论坛期间举办的海南自由贸易试验区推介会上正式上线。

与塔斯社深切交流 进一步扩大海南国际知名度和影响力

深秋的莫斯科和圣彼得堡,天气宜人。海南与俄罗斯塔斯社的深切交流合作,也正是中俄“守望相助”“深度融通”“开拓创新”“普惠共赢”的生动缩影。

俄罗斯国家通讯社塔斯社社长谢尔盖·米哈伊洛夫在开班式欢迎海南新闻从业人员时指出,在中俄两国元首的亲自倡导和推动下,两国关系正处于历史上的最好时期。非常欢迎海南新闻从业人员造访塔斯社。塔斯社将把海南作为对中国进行新闻报道的重要内容之一,希望与海南共同把新闻传播、文化交流等方面的务实合作推向深入。

“如果世界上有天堂般的地方,那一定是海南。”塔斯社第一副总编

阿布尔哈金·马拉特在会见海南省新闻从业人员时说。他的话语里充满了对中国、对海南的情感。

省委宣传部政研室主任李晓光指出,此行的目的,是落实省委书记刘赐贵和省委常委、宣传部长肖莺子的指示精神,加强与塔斯社的学习交流,共同把新闻传播、文化交流等方面务实合作推向深入。与塔斯社的交流合作,进一步扩大海南国际知名度和影响力提供了新的助推器。

省委宣传部新闻处副处长刘振荣表示,根据海南与塔斯社签署的宣传文化合作协议,组织新闻从业人员到塔斯社学习,主要是让大家开拓国际视野,更新知识观念,增进与塔斯社的互动交流,汲取一些好的经验和做法。

“海南特刊”全面展示 海南自贸区自贸港建设资讯和成就

据悉,塔斯社近年来一直将海南作为对中国新闻报道的重要内容。

今年正值中俄两国建交70周年,被誉为塔斯社官网“海南特刊”的海南专区,作为塔斯社与海南深化合作的产物应运而生。今年6月6日,“魅力海南 开放之岛”塔斯社官网海南专区在圣彼得堡国际经济论坛期间举办的海南自由贸易试验区推介会上正式上线。专区分别从不同角度推广海南自贸区自贸港政策、经济、文化、旅游、医疗和教育等方面的资讯和建设成就,为建设海南自由贸易试验区和探索建设中国特色自由贸易港营造国际舆论氛围。

培训期间,培训班学员还观摩了海南专区演示,详细了解了专区运行情况,并与塔斯社工作人员就进一步办好专区,打造海南对外宣传重要平台展开深入交流探讨。塔斯社负责人表示,塔斯社将整合所属媒体资源对

专区进行集中推广,匹配精干力量办好专区,更好地宣传推介海南。

塔斯社官网海南专区主题鲜明,主要推介海南自贸区自贸港建设的新政策新举措新进展新成就。同时还有介绍海南历史与文化、城市、医疗与教育、旅游、生态等内容的板块,是一幅立体的全景式展现美好新海南的绚丽画卷。

塔斯社每天通过海南专区,向其超过200万的国际订阅读户发布各类关于海南的资讯,同时在塔斯社俄英双语官网主页,以每天各两条资讯的频率发布关于海南自贸区自贸港建设的信息。

专区通过塔斯社的信息平台和国际影响力,为海南建设自由贸易试验区和探索建设中国特色自由贸易港营造良好国际舆论氛围,为双方在宣传文化领域搭建桥梁,打造交流合作的重要平台。(商讯)